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Druhou polovinu 22. Lípy Musicy zahájí vokální večery s Martinů 
Voices a Martinem Prokešem 

 
22. ročník Mezinárodního hudebního festivalu Lípa Musica vstupuje se začátkem října do své druhé poloviny.  
Na svém programu má dva mimořádné vokální projekty. V úterý 3. října se festival opět představí v Sasku, druhý 
letošní koncert německé kapitoly se tradičně ve svátek znovusjednocení Německa uskuteční v Großschönau. 
Místní evangelicko-luteránský kostel rozezní nastudování ikonických Pašijí soudobého estonského skladatele 
Arvo Pärta v podání Martinů Voices za řízení Lukáše Vasilka. V sobotu 7. října se festival vrací opět do České Lípy, 
v kostele Mistra Jana Husa bude uveden písňový recitál tenoristy a ředitele festivalu Martina Prokeše, kterého 
v romantickém programu doprovodí letošní umělecká garantka, klavíristka Jitka Čechová. Vstupenky na oba 
večery začínající v 19 hodin jsou ještě k dispozici.  

 
„Provedení Passio současného estonského skladatele Arvo Pärta jsme zařadili do německého městečka 
Großschönau. Tato skladba je vnímána jako novodobý protějšek Bachových Janových pašijí a patří k nejzásadnějším 
dílům nejen autora samotného, ale i celé moderní hudební literatury. Jeho minimalistický styl, který je pro něho 
charakteristický, má kouzelnou moc oslovit nejedno srdce a nabídnout možnost niterního duchovního prožitku. Jeho 
závěrečné „amen“ je považováno za jeden z nejúžasnějších hudebních okamžiků, které může člověk zažít. Tento 
projekt jsme svěřili do interpretace vokálnímu ansámblu Martinů Voices a sólistům, kteří se zhostí rolí čtyř 
evangelistů pod vedením jedinečného dirigenta Lukáše Vasilka,“ říká k druhému letošnímu německému koncertu 
Martin Prokeš, ředitel festivalu. V sólových úlohách evangelistů se představí Alena Hellerová, Kamila Mazalová, 
Matúš Šimko a Martin Vacula. Sólisty a sbor doprovodí pětičlenný instrumentální ansámbl, za varhany usedne 
Daniela Valtová Kosinová. Festival i v tomto případě vypravuje pro návštěvníky autobus z České Lípy a Nového 
Boru.  
 
V sobotu 7. října bude Lípa Musica pokračovat opět v České Lípě, kde se uskuteční druhý projekt z koncertní řady 
umělecké garantky, klavíristky Jitky Čechové. Kostel Mistra Jana Husa rozezní od 19. hodiny romantické písně 
skladatelů Schuberta, Schumanna, Mahlera, Zemlinského či Chaussona v podání tenoristy a ředitele festivalu 
Martina Prokeše. 
 
„Patřím k pianistům, kteří od studijních let propojovali sólovou a komorní hru, spolupracovala jsem s různými 
instrumentalisty v různých seskupeních, komořina mě vždycky nesmírně bavila a baví dodnes. A jedním z oborů, 
které miluju a u kterých cítím, že jsou neprávem zanedbávané, je píseň. Přitom lidský hlas je ten nejúžasnější nástroj.  
A když jsme s Martinem Prokešem mluvili o mých hudebních láskách, tak jsem si říkala: vždyť já mám před sebou 
tenoristu – tak zkusme něco podniknout. Okamžitě zajásal, protože si celý život přál zazpívat si „Liederabend“  
a nabídnout v něm písně, které jsou mu nejbližší. Dramaturgii jsme připravovali velmi pečlivě a velmi dlouho.  
A sestavili jsme německo-francouzský program, ve kterém zazní ty nejkrásnější romantické písně, počínaje 
Schubertem, přes Roberta a Claru Schumanovy, Brahmse, Gustava a Almu Mahlerovy k Zemlinskému a Debussymu. 
Večer uzavře písňový cyklus Sedm melodií, op. 2 Ernesta Chaussona, který byl pro mě velkým objevem. Program 
tvoří písně o lásce, o smyslu a náplni života, a vyžadují velkou koncentraci a zklidnění duše,“ představuje svůj druhý 
letošní projekt klavíristka Jitka Čechová.  

 
V následujícím týdnu se Lípa Musica představí v Teplicích a do třetice v Německu. Klavírní dramaturgická linka 
letošního ročníku nabídne nejprve ve čtvrtek 12. října recitál světově renomovaného cembalisty Mahana 
Esfahaniho v Rokokovém sálu na zámku v Teplicích s Bachovými Goldbergovými variacemi. 14. října se festival 
poprvé představí v saském Seifhennersdorfu v koncertním sále při klavírní manufaktuře Bechstein, kde své sólové 
koncertní působení završí klavíristka Jitka Čechová s českým programem. Ještě ji však bude čekat spolupráce na 
workshopu a společném vystoupení se ZUŠ Česká Lípa.  
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Kontakt pro další informace: 
Ing. Lucie Johanovská, zástupkyně ředitele / manažerka marketingu & PR  
Bohemorum, s.r.o., Žižkova 528/6, 470 01 Česká Lípa;  
@: lucie.johanovska@lipamusica.cz, GSM: +420 608 823 973, www.lipamusica.cz | fb/ig/yt/x: lipamusica 
PRESSKIT s fotografiemi k jednotlivým projektům je ke stažení ZDE.  
Další podrobnosti k programu jsou uvedeny na www.lipamusica.cz. 
 

Partneři festivalu: 

Záštitu nad 22. ročníkem MHF Lípa Musica převzali: prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D., LL.M., předseda vlády České 
republiky, J. E. Andreas Künne, velvyslanec Spolkové republiky Německo v Praze, Mgr. Martin Baxa, ministr 
kultury České republiky, Barbara Klepsch, ministryně kultury a turismu Saska, Mons. Mgr. Jan Baxant, biskup 
litoměřický, Martin Půta, hejtman Libereckého kraje, Ing. Jan Schiller, hejtman Ústeckého kraje, Ing. Květa 
Vinklátová, členka rady kraje, resort kultury, památkové péče a cestovního ruchu, Ing. Jitka Volfová, starostka 
města Česká Lípa a Ing. Jaroslav Zámečník, CSc., primátor statutárního města Liberec. MHF Lípa Musica je 
členem České asociace festivalů. 
 
22. ročník MHF Lípa Musica se bude konat díky laskavé podpoře Ministerstva kultury ČR, Libereckého kraje, Města 
Česká Lípa, Statutárního města Liberec, Česko-německého fondu budoucnosti, Státního fondu kultury, Ústeckého 
kraje, Nadačních fondů Severočeská voda, Bohemia Heritage Fund, Nadace Život umělce a Nadace Leoše Janáčka.  

Partnery Koncertu pro Liberecký kraj je Liberecký kraj a společnosti ČEPS, a.s., Kooperativa, a.s., Kasro spol. s r.o. a 
Warmnis spol. s r.o. 

Hlavními partnery festivalu je skupina ČEZ, Pivovar Cvikov a Ještědská stavební společnost.  

Finančními partnery festivalu jsou společnosti Crystalex, Česká Mincovna, První podještědská, Sial, Aktivit, Mega, 
Ricom Secure, CL Ewans, Vestin, Frostima, Silnice a mosty Česká Lípa a Lipea.  

Partnerskými městy a obcemi jsou Česká Lípa, Liberec, Nový Bor, Kamenický Šenov, Prysk, Teplice, Děčín, Hrádek nad 
Nisou a Großschönau.  

Diamantoví mecenáši: ČEPS, a.s., ZIKUDA – vodohospodářské stavby s.r.o., Rodina Tichých a Biskupství litoměřické. 

Zlatí mecenáši: Silnice LK, a.s., STP Plast, s.r.o., March 7, Prof. Dr.-Ing. habil. Heiko Konrad Vogler, MUDr. Hana 
Dečiová, MUDr. Tomáš Kočí – Astmacentum, s. r. o., Radomír Matějček, manželé Ouvínovi, Jan Roztočil, MUDr. Alena 
Sellnerová, manželé Telekesovi, Peter Vačko 

Stříbrní mecenáši: společnosti Marius Pedersen, AVK, Vendys, Jarmila a Lubomír Parohovi, BALOX, spol. s r. o., Ivana 
Juráňová, Marek Kadlec, MUDr. Daniel Schneeberger, MUDr. Zina Ropková, MUDr. Blanka Turčanovová 

Hlavními mediálními partnery festivalu jsou televize RTM+ a portál Klasikaplus.cz.  

Mediálními partnery festivalu jsou Harmonie, Český rozhlas Liberec, i-noviny.cz, magazín Lípa, Hitradio Contact, Deník 
N, OperaPLUS, Scena.cz, Acta Medicinae, Concerti, Kalendář Liberecka, Enter Děčín, a kina Crystal a Sněžník.  

Více informací o partnerech na https://www.lipamusica.cz/cs/partneri-0.  
Všem partnerům děkujeme za laskavou podporu! 
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Příloha tiskové zprávy: 

Arvo Pärt: Passio 
3/10/2023/19.00 
Großschönau, evangelicko-luteránský kostel 

 
Jiří Brückler – Ježíš (baryton) 
Václav Čížek – Pilát (tenor) 
Alena Hellerová – evangelista (soprán) 
Kamila Mazalová – evangelista (alt) 
Matúš Šimko – evangelista (tenor) 
Martin Vacula – evangelista (bas) 
 
Daniela Valtová Kosinová – varhany 
Jan Fišer – housle 
Lukáš Pospíšil – violoncello 
Vladislav Borovka – hoboj  
Martin Petrák – fagot 
 
Martinů Voices 
Lukáš Vasilek – sbormistr, dirigent 

 
Arvo Pärt (1935): 
Passio Domini Nostri Jesu Christi secundum Joannem 
Passio Domini Nostri Jesu Christi 
Haec cum dixisset Jesus 
Jesum Nazarenum 
Quia expedit, unum hominem mori 
Numquid et tu ex discipulis ejus es? 
…et vocavit Jesum, et dixit ei… 
Crucifige, crucifige eum 
Erat autem Parasceve Paschae 
Noli scribere, Rex Judaeorum 
Postea sciens Jesus quia omnia consummata sunt 
Qui passus es pro nobis 
 
 
Esence romantismu 
koncertní řada umělecké garantky Jitky Čechové 
7/10/2023/19.00 
Česká Lípa, kostel Mistra Jana Husa 

Martin Prokeš – tenor 
Jitka Čechová – klavír 

Franz Schubert (1797–1828): 
Frühlingstraum, z cyklu Winterreise, D. 911 č. 11  
Erste Verlust, D. 226 
Der Lindenbaum, z cyklu Winterreise, D. 911 č. 5  
Impromtu As dur, op. 90, č. 4 
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Robert Schumann (1810–1856): 
Widmung, z cyklu Myrthen, op. 25, č. 1  

Clara Schumann (1819–1896): 
Geheimes Flüstern hier und dort, z cyklu Sechs Lieder aus Jucunde, op. 23, č. 3 

Johannes Brahms (1833–1897): 
Wie Melodien zieht es mir, z cyklu Fünf Lieder, op. 105, č 1 
Bei dir sind meine Gedanken, z cyklu Sieben Lieder, op. 95, č. 2 
Intermezzo a moll, op. 118, č. 2 

Gustav Mahler (1860–1911): 
Ich bin der Welt abhanden gekommen, z cyklu Rückert Lieder, č. 3 

Alma Mahler (1879–1964): 
Kennst du meine Nächte 

Alexander von Zemlinsky (1871–1942): 
Vöglein Schwermut, z cyklu Ehentanzlied und andere Gesänge, op. 10) 

Claude Debussy (1862–1918): 
LʼIsle joyeuse, L. 106 

Ernest Chausson (1855–1899): 
Sept mélodies, op. 2 
Nanny 
Le Charme 
Les Papillons 
La derniere feuille 
Sérénade italienne 
Hébé 
Le colibri 

 
Další informace na www.lipamusica.cz. 
Koncertní programy na https://www.lipamusica.cz/cs/koncertni-programy-ke-stazeni 
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https://www.lipamusica.cz/cs/koncertni-programy-ke-stazeni

